

EL DIARIO PALENTINO

Defensor de los intereses de la capital y la provincia

EL MAS ANTIGUO Y EL MAS CIRCULADO

AÑO XXXV

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Capital: un mes 1 peseta
Fuera: trimestre 4
Número suelto 5 céntimos

Lunes 24 de Diciembre de 1917

(NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES)

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción y Administración
Imp. y Lit. de Alonso Hijos
CALLE MAYOR PRINCIPAL, NÚM. 71

Núm. 10.398

Dentista

E. González Rubio

Calle Sancho 11, pral.—PALENCIA

Doctor Tomás Ortiz

ESPECIALISTA EN PARTOS

Consulta de Matriz, Vías Urinarias y Secretas. Aplicación del GOR y derivados. De 12 a 1 y de 8 y media a 9 y media de la noche.

MAYOR PRINCIPAL, 130 AL 136

Cuesta Ceinos

MEDICO-DENTISTA

MAYOR, 94, 2.ª, IZQUIERDA



Gafas y Lentes

Ultimos modelos de París y sistema americano, adaptados con gran exactitud a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores de la Presbicia, Miopía, Hipermetropía y operados de Cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de Doctores Oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. EIROA (Optico)

MAYOR PRINCIPAL, 80.

Optica y Platería

DR. DE IBÁÑEZ
OTOLINGÜISTA
MAYOR PRINCIPAL, 85
PALENCIA

GREGORIO BAQUERIN SANTOS
VETERINARIO
San Francisco, 6. (Mercado de Cereales)
PALENCIA

CARTA DE MADRID

Diciembre 22

Sr. Director: La proximidad de las pascuas y la atención de la Lotería absorben la atención de todo el mundo político. Ni siquiera queda lugar para pensar en la triste situación en que nos ha puesto la alta de luz.

Madrid a oscuras desde las tres de la mañana, aunque la hora parezca la más adecuada para que todos estemos recogidos entre mantas en estos días de frío crudo, es sin embargo en Madrid la hora en que se retira la mayor parte de la gente que hace vida nocturna, que somos la mayoría de los madrileños.

Las tinieblas que tan reñidas están con nuestra condición de gente que busca a toda costa los lugares de escaramiento, no han llegado a impresionarnos. La posibilidad de que nos vejan desnudos en plena calle, ni siquiera nos conmueve.

Hoy solo hay tiempo para hacer cálculos y combinaciones con el dinero del premio grande de la lotería. Es

posible acordarse de que hay política en el mundo con estas perspectivas?

De ahí que en el Congreso por ejemplo esta tarde hubiera una desanimación tan grande que apenas si se contaban en el salón de conferencias una docena de señores diputados. ¿Comentarios? Ninguno. Censuras para el gobierno y no muchas, por su imprevisión para que los conflictos que estaban planteados cuando llegue al poder no se agraven. ¿Profecías? Ninguna halagadora para el gabinete actual.

La mayoría de las opiniones coinciden en que se aproxima el día en que la inacción del gobierno del marqués de Albuemas tendrá como consecuencia una reacción en el espíritu público que se traducirá en una protesta unánime de la opinión.

No es posible creer que el país por muy pasivo que sea sopote tranquilamente a un gobierno del que no pueden esperarse más que promesas y ninguna realidad. Es que el gobierno se atreve a proceder con energía y resolución para que de una vez se solucionen estos conflictos? ¿Qué miramientos lo impiden?

Viendo estas cosas las gentes se echan a pensar en que no es cierta la afirmación de este gabinete de que ha terminado con el régimen del privilegio para las grandes empresas, los pequeños industriales y los particulares tendrán derecho a creer que es la fuerza de las acciones que se cotizan en Bolsa la que priva y la que determina las resoluciones del gobierno.

Los ferrocarriles, por ejemplo, causa principal de la dificultad de los transportes. ¿Tienen o no privilegios cuando se les tolera que carezcan de material necesario para los transportes? Si no los tienen porque razón mayor que las razones universales de bien público no se les obliga a tener sus servicios organizados convenientemente para que no se originen estos conflictos?

Una de estas empresas no es la casa del pobre donde las necesidades se cubren cada día con los recursos que se adquieren cada día también.

Es indispensable que una de esas empresas tengan las reservas necesarias para que llegados casos como el presente no surjan dificultades insalvables por esa falta de previsión hija exclusiva del afán de sustraer a las necesidades del tráfico el dinero que se reparte después en dividendos.

Esta es una irregularidad manifiesta que los gobiernos deben remediar con sanciones severas. Si los anteriores tenían ligaciones con esas empresas, contra ellos se ha ido y contra ellos se va por esas causas.

Es que el gobierno actual tiene las mismas razones que los otros para no proceder contra esas grandes empresas? ¿Es que los consejeros de las compañías ferroviarias tienen con este gabinete la misma influencia que tenían con los anteriores? El público creía que no cuando se le anunció que empezaba con el gobierno actual un período de renovación y que a la vez que se preconizaba la necesidad imprescindible del sufragio libre y sincero, también no desaparecían a la vez todos esos privilegios tan graves y tan trascendentales para la vida del país como que el voto sea sincero.

Cuando esto no se ha remediado en el tiempo que el gobierno está en el poder, mejor dicho, cuando no se anuncia una sola disposición gubernativa que indique la intención de proceder en beneficio del pueblo en este sentido, es que ya no se va a hacer nada lo que equivale a que no hemos ganado nada con el cambio de gobierno y esto es lo que más se aproxima a la seguridad de que por estas y otras razones ya sabidas su vida no será muy larga.

GUERRA EUROPEA

La situación militar

En el frente italiano sigue la batalla. Los italianos han perdido en la altiplanicie que hay al frente del Brenta (Oeste del macizo Col Grappa), el monte Osalone.

En los demás puntos rechazaron a sus adversarios, ayudados por la artillería francesa.

En Occidente siguen las escaramuzas. Los alemanes envían continuamente patrullas sobre las líneas enemigas francesas e inglesas.

El fuego de artillería es cada vez más violento.

Parece que Hindenburg refuerza sus unidades, aumentando la cifra de la infantería de cada división.

Nada nuevo en los otros frentes.

El premio gordo en Santander

Con objeto de satisfacer la natural curiosidad de nuestros lectores, acerca de donde haya ido a parar el billete agraciado en el sorteo del 22 con los seis millones de pesetas, copiamos de nuestra colega «La Atalaya» de Santander, lo siguiente:

Eso de decir que el premio GORDO ha caído en Santander es una manera de hablar como otra cualquiera, pero no se ajusta a la verdad.

Cierto que aquí se ha vendido el billete 2.091, al que corresponden los seis codiciados millones, pero no es menos cierto que estos han realizado una larga travesía, que en Santander no ha quedado de ellos nada.

El billete 2.091 marchó a Méjico como van muchos de nuestros paisanos, obscuro, desconocido, sin que nadie aquí apreciara lo que valía; ahora volverá convertido en gran señor de todos conocido y respetado por todos.

La fortuna busca a sus elegidos a través de los continentes y de los mares para brindarles sus mercedes y los encuentra siempre, aunque se hallen en el más apartado rincón de la tierra.

Bueno; nuestros lectores se habrán dado cuenta de que cuando empleamos todo este preámbulo es sencillamente porque la información no dá apenas para llenar dos cuartillas y que es muy poco lo que tenemos que contarles.

A las once y media de la mañana recibimos ayer un despacho urgente de nuestro corresponsal en Madrid, comunicándonos que el premio gordo, seis millones, había correspondido a Santander.

La noticia, expuesta en las pizarras de los periódicos, produjo la natural alegría, pero no creemos equivocarnos al decir que no causó la menor sorpresa. La gente esperaba el gordo con la misma seguridad con que espera que llueva al dejar de soplar el Sur y tal fama ha alcanzado nuestra ciudad de tener fortuna en la Lotería, que nuestro corresponsal en Bilbao se anticipó a los acontecimientos y, medio en serio, medio en broma, nos pidió el viernes que le enviáramos información del codiciado gordo.

Sin embargo, a la alegría de los primeros momentos sucedió una gran decepción, por que el billete número 2091 no parecía por ninguna parte.

Supimos que fue vendido en el mes de octubre en la administración de Loterías número 5, que doña Encarnación Rasilla tiene en la calle de San Francisco, pero dicha señora no se acuerda a quien lo vendió.

Únicamente le parece que el comprador adquirió el billete entero, comprando al mismo tiempo tres o cuatro más.

Los números anterior y posterior fueron expendidos en la Administra-

ción núm. 4, que el señor Langa tiene en la calle de Atarazanas. Medio billete del 2.092 se lo entregó al revendedor conocido por «El Madrileño» y el resto lo vendió en décimos sueltos.

Uno de estos lo posee el hijo del comandante de Marina, que tenía un décimo del 2.092 y otro del 2093, este último adquirido fuera de Santander.

Se dijo en un principio que el 2091 lo había comprado nuestro distinguido amigo don Antonio Fernández Baladrón y se añadía que este señor le envió a uno de sus corresponsales de la isla de Cuba.

La noticia era inexacta. La Casa Fernández Baladrón y Compañía ha enviado varios billetes de la Lotería de Navidad a comerciantes de Venezuela, pero ninguno de ellos era el premiado.

Únicamente un dependiente de dicho señor tiene un décimo parecido al gordo, el 2019, y quizá esto diera origen a la equivocación.

También circularon rumores de que habían tocado los 6.000.000 en la fábrica de tabacos, en la Sociedad Orconera, del Astillero, en el Balneario de Solares, en una tienda de la calle de Santa Clara... en muchos sitios; pero nada de esto era verdad, ni siquiera tenía el menor fundamento.

No faltó quien pensara que el billete premiado pudiera encontrarse en Santander, pero sin que perteneciera a ningún vecino de nuestra ciudad.

Nada más fácil que hubiera ocurrido esto. En Cuba y otras Repúblicas americanas está prohibida la venta de billetes y muchos comerciantes que de sean jugar suelen dar orden a sus corresponsales en España de que compren billetes, los cuales quedan depositados en Bancos de nuestra Nación enviándose al propietario el correspondiente resguardo.

Si el billete resulta premiado, el Banco cobra y envía su importe al dueño.

Sin embargo, todas estas suposiciones eran equivocadas.

El billete fue adquirido por don Pedro Riestra, vecino de Llanes, quien se lo envió a su hermano don Jenaro, que reside en Méjico.

Eso es todo lo que puede decirse.

Ordenes sagradas

Por el Ilustrísimo señor Obispo se han conferido órdenes sagradas a los señores siguientes:

De Tonsura y menores.—Don Angel Valentin Martín, don Antolín Palacios Fernández, don Paulino Giraldo Viciosa, don Nemesio Salvador García, don Pedro Fernández Muñoz, don Valentin Mateo Martínez Ferrández.

De subdiaconado.—Don José Lasa y Mendicuté, organista de esta santa iglesia Catedral, don Angel González de Abia.

De diaconado.—Don Agustín García Gujras, don Alonso Paris Cermeño, don Eusebio Belmonte Peña, don Francisco Pedrosa García, don Julián González Peláez, don Pascual Escobar Escobar.

De presbiterado.—Don Aureliano Rubio Pérez, don José García Sobrón, de la diócesis de León.

Además han sido promovidos en la diócesis de Santander:

Al presbiterado.—Don Clemente Gossio y Fernández, de Puente Pumarín.

A la prima tonsura y órdenes menores.—Don Antonio Hijosa García, don José Merino Pérez y don Baltasar Mayorga Parédes, alumnos todos los cuatro del Seminario Pontificio de Comillas y oriundos de esta diócesis.

En la de Valladolid.—Al subdiacono

nado.—Don Félix Núñez Medina, de Carrión de los Condes.

En la de Burgos.—A la prima tonsura y órdenes menores.—Don José Palacios Pérez, de Alar del Rey y don Miguel Bustillo Pérez, de Santoyo.

Información general

DE LA REGION

VALLADOLID.—Niño arrollado por un tranvía.—Sobre las seis y media de la tarde de ayer, se encontraban jugando varios niños en las jardineras remolque de los tranvías que se encontraban parados a dicha hora en el Arco de Ladrillo, frente al fielato, y sin que nadie pudiera evitarlo fue arrollado por la jardinera número 52, que iba remolcada por el tranvía número 19, el niño de 9 años, Teodoro Olmedo Fernández, domiciliado en la casa número 9 de la Carretera de Salamanca.

Al darse cuenta de la desgracia algunos transeúntes acudieron en auxilio del pequeñuelo, quienes sin pérdida de momento le trasladaron a la Casa de Socorro, donde por el médico de guardia se le practicó detenida cura, apreciándosele la fractura comminuta de la tibia y peroné derecho y varias heridas contusas en la región inferior de la pierna derecha.

Después de curado pasó al Hospital provincial, quedando ocupando cama en esta Sala de niños.

En el suceso intervino el juzgado de guardia.

CASTILLA LA VIEJA

BURGOS.—Un carro vuelca.—Un muerto y un herido.—El guardia civil Cándido Martín iba con su familia en un carro a incorporarse a su nuevo destino.

El carro volcó y resultó muerta la esposa del guardia, Ursula Alamo y gravemente herido su hijo Narciso.

CASTILLA LA NUEVA

MADRID.—Un herido grave.—En la calle de las Maldonadas, núm. 3, taberna, riñeron los operarios Domingo Guizarro Méndez y José Raimundo Luaces.

Este dió tan tremenda bofetada a Domingo, que cayó de espaldas, y sobre un cuezo dió tan tremendo golpe, que se fracturó dos costillas del lado derecho.

Quedó en grave estado.

Una mujer atracada.—En la calle de Santa Eufemia le salieron al encuentro dos desconocidos a Juliana Merino Huertas, de 50 años, que vive en la calle de Medelín, 5.

Los atracadores sujetaron a la pobre mujer y le quitaron un bolso con 36 pesetas y algunos documentos de interés, dándose después a la fuga.

ASTURIAS

GIJÓN.—El temporal.—El puerto de Pajares está cerrado desde el lunes.

Entre Pajares y Busdongo estuvo detenido un tren cerca de dos días, metido entre la nieve.

Al llegar el tren a Busdongo habían fallecido dos viajeros.

Todos los demás sufrieron enormes molestias.

LEVANTE

ALICANTE.—Sepultado en la nieve.—En Canaral Negro, término de Sijona, ha aparecido sepultado entre la nieve el joven Francisco Miralles.

ANDALUCIA

CORDOBA.—La huelga de mineros.—En Pueblo Nuevo del Terrible, el gobernador conferenció con los representantes de la empresa minera y de los obreros.

Conviniere unas bases de arreglo del conflicto a reserva de que los obreros la sometían a la aprobación de sus compañeros.

El comercio español

En el ministerio de Hacienda se ha dictado la siguiente Real orden:

«Nadie puede desconocer la importancia extraordinaria que para la economía española reviste la preparación y estudio de todos los factores que han de influir en la política comercial de España después de la guerra.

Las perturbaciones originadas por la conflagración mundial, las alteraciones que, como consecuencia de ella, habrán de producirse al cesar el conflicto armado, en las relaciones económicas entre los pueblos y en las corrientes de tráfico internacional, tendrán en nuestro país repercusiones inevitables y profundas.

Por ello no es posible, sin incurrir en imprevisión imperdonable, dejar de prestar desde ahora al problema la atención preferente, como se la dedican los demás países beligerantes y neutrales.

Y en su virtud, siendo una de las finalidades atribuidas a la Comisión Protectora de la Producción Nacional, que V. E. preside dignamente proponer cuanto sea conveniente para la constitución industrial, la producción y la expansión económica nacional, y estando en ella representados los elementos principales del trabajo y de la producción de España, ningún otro organismo puede con autoridad y más adecuada competencia encargarse de realizar esta labor patriótica.

Por las razones expuestas, Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido ordenar lo siguiente:

Primero. Se encarga a la Comisión Protectora de la Producción Nacional que proceda a estudiar los elementos y factores con arreglo a los cuales haya de determinarse y orientarse después de la guerra una política comercial encaminada a defender la producción y asegurar la expansión económica de España.

Segundo. La Comisión Protectora dará mensualmente cuenta al Ministerio de Hacienda de los trabajos que realice, y cuando el estado de ellos lo permita emitirá los oportunos informes.»

NOCHEBUENA

La Nochebuena ha legado. La fiesta sencilla, la fiesta de amor y recogimiento, conmemoración de aquella fecha gloriosa en que el Redentor del mundo, por tanto tiempo esperado, vino para redimir a los hombres, ha llegado. Y como conmemora un hecho grande, glorioso y sencillo a la vez, la fiesta es grande y gloriosa y a la vez sencilla y en ella todo es recogimiento y amor.

La Nochebuena se celebra con una cordialidad muy característica en la aldea. En ella la familia aldeana, reunidos todos los individuos que la integran, dejan desbordar su alegría, como el vino corre, ante la cena frugal, en la que nunca falta el consabido besugo de ojo claro, plateado y jugoso, el clásico bacalao y la lombarda oronda, y

la cena aquella tiene mayor atractivo, es más agradable porque es cena de Nochebuena.

Y después, entre el rodar de los pifiones y castañas, entre las almendras y el turrón duro, fabricado en la aldea, aparecen los naipes vijos que harán agradable la velada. Más agradable aún de lo que es en aquel ambiente de voluptuosidad, donde los espíritus se hacen egoístas, al comparar el frío de la calle, el viento frío y helado que se hace notar ululando en la chimenea del ancho fogón, y el ambiente agradable de la estancia que caldean las rojas llamas, que de continuo lamen las negras paredes del lar.

Pero no todos hacen uso de los naipes. Terminada la cena se forman grupos, y hallá, junto al fogón, donde los secos leños crepitan retorcidos por las llamas que les aniquilan, las mozas forman un corro, mientras la abuela, cuenta una historia, cuyas páginas son oro y cuyo fondo es amor. En ella aparece un Portal, que es el Portal de Belén, y en él nace un niño que es Jesús, Mesías esperado por las generaciones para redimir a los hombres del pecado de Adán. La narración es sencilla y el fondo es sublime.

En otro grupo los mozos dejan pasar las horas primeras de la noche, jugando a las cartas, mientras el jarro de barro cocido saluda a todos acelerante y continuo.

Y pasan así las primeras horas, y después, caldeado el espíritu, vienen las coplicas al son de la guitarra, mientras las llamas rojas del lar se van consumiendo... consumiendo... y en un éxtasis de agonía parecen querer remontarse a regiones desconocidas, Y dan las doce en la campana de la vieja torre del pueblo. Y es entonces cuando apesar del frío de la noche, de la nieve y del cierzo que ateriza las carnes, los aldeanos salen, dejan el hogar y marchan todos camino de la Iglesia, porque hay misa del gallo. La típica misa del gallo, donde los aldeanos van a adorar al Niño Dios, recordando la marcha de los pastores, que aldeanos también eran.

Esta es la Nochebuena. La noche de hoy, en la que todas las familias se reunirá para conmemorar la fecha gloriosa de aquel humilde nacimiento.

En la Propaganda Católica

REPARTO DE PREMIOS

El sábado a las siete de la noche se celebró en los salones de la Propaganda Católica el soleñe reparto de premios a los alumnos que por su aplicación y constancia se hicieron acreedores a ello durante el curso pasado.

El amplio salón en que se verificó el acto se hallaba ocupado totalmente por distinguidas personalidades invitadas al efecto y por los alumnos de los escuelas nocturnas.

Presidió el Ilmo. Señor Obispo de la Diócesis doctor Barberá, quien tenía a su derecha en el orden en que se citan al presidente de la Audiencia, se-

ñor Rianza, representante del coronel comandante señor Marcos Carrión, Juez de Primera Instancia señor Martínez, y Delegado Regio de Primera Enseñanza señor Infante. A la izquierda vimos al presidente de la Diputación Provincial señor Fernández Lomana, Director del Instituto General y Técnico señor Quiroga, representante del alcalde segundo teniente señor Rivas, senador señor Polanco y el exsenador señor Azcoitia. También ocupaban asiento en la presidencia algunas representaciones y comisiones militares y eclesiásticas.

El acto dió comienzo con la lectura de una muy bien escrita memoria, a cargo del director de las Escuelas señor Madrigal, canónigo de la S. I. C.

Seguidamente pronunciaron discursos los señores Fernández Lomana, Rivas é Infante.

Todos pronnnciaron frases de elogio para los mantenedores y directores de las Escuelas de la Propaganda Católica, por el bien grande que estas reportan a la ciudad, instruyendo y educando a los jóvenes obreros.

Finalmente, el Prelado pronunció unas admirables frases, todas ellas amor y caridad hacia los alumnos de las escuelas, a quienes de un modo elocuentísimo hizo ver la necesidad de la enseñanza y la instrucción, base principalísima del amor a Dios y a sus semejantes.

Inmediatamente se procedió al reparto de premios a los alumnos premiados, cuyos nombres eran leídos por el joven maestro de las escuelas don Conceso del Mazo, recibiendo los premios de manode las autoridades.

Solemnísimo resultó el acto, a cuyo final el Ilmo. Sr. Obispo, dió la bendición a todos los asistentes.

SALÓN NOVEDADES

Conforme estaba anunciado, ayer hizo su debut en este Salón, la compañía cómico-dramática que dirige el notable primer actor D. Luis Echaide.

En las tres secciones hubo numeroso público, el cual juzgó de manera favorable a todos los actores y actrices.

En la sección de las siete se pusieron en escena dos estrenos, «Camino adelante» de Linares Rivas y «Amor a oscuras» de los Quintero.

En la primera de dichas comedias de sabor social como casi todas las de Linares Rivas, estuvo a gran altura el señor Echaide en su papel de «Echevarrieta», así como el señor Contreras, en el suyo de «Agustín» compartiendo los aplausos del público las señoritas Bassi, Cerezo y señora Escobar, en unión de los señores Infante, Cuadrado, Domínguez, Piñero y Saez, que cada uno en sus respectivos papeles estuvieron admirables.

El sainete «Amor a oscuras» desempeñado con muchísima gracia por las señoras Lía Emo y Escobar y el señor Echaide, fué celebrado por el público que vió las ocurrencias de los hermanos Quintero, que aprovechando un apagón de luz les ha servido para

entretener agradablemente al público y mucho más siendo interpretado por las primeras figuras de la compañía.

En esta sección y para satisfacer los deseos de gran parte del público, se proyectaron, aunque no estaban anunciados, los episodios 3.º y 4.º de la película «La Máscara Roja», que el público admiró con especial interés las ingeniedades de Lucile y el conde Hugo.

En la sección de las diez, se representó el hermaso drama en tres actos de don José Echeagaray «El estigma», en el que estuvieron colosales la señora Emo y los señores Echaide y Contreras, que hicieron una verdadera creación de sus respectivos papeles justificando la fama de artistas que tienen conquistada, y que de no ser así, anoche la hubiera sancionado el público, que oyó con religioso silencio toda la obra, interrumpida solamente por los aplausos que se tributaban a la magistral interpretación que los actores dieron a «El estigma» a cuyo finaluvo que levantarse el telón repetidas veces, ante las entusiastas y unánimes ovaciones que partían de todos los lados de la sala.

Todos cuantos tomaron parte en la obra estuvieron admirables, resultando un conjunto tan acabado y completo, que nos agradó oír, que hacíamuchot tiempo que no se presentaba ante el público una compañía más igual en actrices y actores, ni tan cuidadas las obras para su mejor interpretación, por lo que merece pláemes el director señor Echaide, que además cuida de los más pequeños detalles de escena, así como del decorado, y en la función de las diez, fué adecido a la hermosa producción del gran dramaturgo.

El juicio que el público ha firmado de la compañía, no puede ser más favorable, y este es el mejor elogio que nosotros podemos hacer, pudiendo asegurar que el público ante la impresión que anoche sacó, llenará el Salón durante la temporada que con tanto éxito se inauguró ayer.

Comisión provincial

SESIÓN DEL VIERNES, 21

Se adoptaron las resoluciones siguientes:

EXPEDIENTES BLECTORALES

Se desestimó la protesta de Braulio Diego y otros, y se declararon válidas las elecciones de concejales celebradas en Osornillo el 11 de noviembre próximo pasado.

Fué admitida la excusa que del cargo de concejal del Ayuntamiento de Carrión de los Condes, presenta el electo don Lucio Montero, unida en enfermedad.

La comisión quedó entada de las circulares dictadas por el Ministerio de la Gobernación, acerca de procedimientos electorales, a cuya disposición se viene dando el debido cumplimiento significando a la vez al señor gobernador que con las os reclamaciones de que anteriormente se hace

ención, quedan resueltas todas las incidencias que en materia electoral se han presentado.

RECURSOS DE ALZADA

Quedó enterada la permanente de haberse interpuesto recursos de alzada ante el Ministerio de la Gobernación, contra los acuerdos de la comisión en virtud de los que se declararon válidas las proclamaciones de concejales electos hechas con arreglo al art. 29 de la ley electoral, por las juntas municipales del censo de Abastas y Santoyo.

CUENTAS

Se aprobó la de efectos quirúrgicos adquiridos con destino a la sala de operaciones existente en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

INFORMES

Se informó al señor gobernador el proyecto de encauzamiento del río Esgueva, en término municipal de Castriello de Don Juan.

Remitido

Sr. Director de EL DIARIO PALENTINO: Muy Sr. nuestro: Rogamos a V. dé inserción a las siguientes líneas anticipándole mil gracias S. S. S. q. b. s. m., Felipe Cordón Frtas.—Mariano Baldasos.

En aclaración de la mentira

La verdad es clara porque harto evidente es: conformidad de la idea con el objeto.

Sentado esto, nosotros hortelanos, afirmamos que otras órdenes dadas por el Excmo. Ayuntamiento podrán perjudicarnos, pero en ésta son tan pequeños los daños que bueno y patriótico será resignarse por ser las actuales circunstancias excepcionales.

Los compradores que vienen fuera de la capital vendrán siempre que les convenga el precio y el género; el almacenista comprará y revenderá nuestros productos siempre que se les vendamos.

Perjuicio es el efecto de perjudicar, y el efecto no ha llegado ahora que algunos señores traducen la palabra perjuicio por otra que se llama imposición contra ciertos derechos que, por nacer del pueblo, son sagrados.

Todo lo que han andado algunos hortelanos del señor alcalde al señor gobernador y del señor gobernador al señor alcalde, tiene analogía con ciertos pasos leídos en la Biblia.

Abandonar este mercado y acudir a otros produce hilaridad en esta época de conflictos y de frío.

Palencia 24 de Diciembre de 1917. —Felipe Cordón Frtas, Mariano Baldasos,

AYUNTAMIENTO

Discusión del presupuesto

Terminación de la sesión del sábado

En el capítulo nueve hay una partida para la supresión del diez por ciento del descuento que los empleados municipales sufren en sus haberes y a proposición del señor Gallego, de

Al final quedaban conformes en afirmar que el amor era un delicioso disparate que hace muy agradable la vida. En este punto culminante de las discusiones se manifestaban siempre de completo acuerdo.

Con visible jovialidad escuchaba algunas veces Don Gaspar estas deliberaciones. Identificado con Rosario en la conveniencia de casar a la hija con un hombre de tan relevantes merecimientos como el señor Valverde, aprobó sin tuberos sin resolución.

Don Anibal cayó incautamente en el lazo que le tendió Rosario. Como solterón carcomido por el tedio sucumbió totalmente a las mafias de la mujer. En su larga y atropellada existencia de juerguista era la primera vez que trataba de cosas serias con personas decentes.

Una noche se decidió a definir su situación. Apartando a un lado flaquezas de carácter reconcentró el pensamiento en la declaración amorosa. Con gran trabajo logró salir del atolladero en que le colaba su inexperiencia de conquistador de señoritas. En la exposición de sus pretensiones estuvo más afortunado de lo que esperaba. Los párrafos que salieron de sus labios fueron expresivos y acabados.

Docil a las instrucciones de la madre, dejóse Eva convencer por la verbosidad del cincuentón, después de la breve resistencia impuesta por la costumbre. Don Anibal no era ni remotamente el tipo que soñara su ilusión. Pero había de conformarse aceptándolo como marido porque la fragancia de su juventud se iba extinguiendo rápidamente en la ruina de los desengaños.

AMOR DE MUJER

NOVELA

DE ALBERTO GAMBA

las veladas tocaba Eva el piano y Don Anibal lucía las galas de su ingenio refiriendo escarceos de la juventud.

Desde el momento de conocerlo descubrió Rosario en don Anibal un partido ventajoso para la hija. Tenía dinero que era la condición fundamental para ser esposo de Eva. Estaba admirablemente educado, era listo y sabía presentarse en sociedad, requisitos indispensables para ser un perfecto marido a juicio de Rosario. Era cierto que tenía bastantes más años que Eva. Pero esto no constituía un obstáculo serio para desbaratar un proyecto de matrimonio, por que la edad no es la condición que determina la felicidad en los que se casan. También se apreciaba a simple vista que don Anibal era un vicioso impenitente. Este grave defecto podría Eva corregirlo en el matrimonio con la misma facilidad que ella empleó para limar las asperezas de don Gaspar. Todo era cuestión de perseverancia. La moderación de costumbres y el amor vendrían luego.

Persuadida la marquesa de que don Anibal podía

ser el marido ideal de su hija, se decidió a ponerle los puntos para convencerle de que no le convenía permanecer soltero. Don Anibal estaba algo duro para dejarse embaucar. El entrenamiento de cincuenta años de vida libre había formado sobre su alma una especie de costra impermeable a las sutilezas del amor. Sin embargo, la picardía de Rosario rebuscó razones para persuadirle. Su fina astucia le pintó con elocuencia los tristes panoramas de una vejez desolada sin una mujer amorosa que aliviara con besos los ayes de dolor.

Don Anibal vaciló. Su estrategia de solterón no encontró defensas para evadir las insinuaciones de Rosario.

—Vd. no está ya en edad de andar a salto de mata persiguiendo amores fáciles—le advirtió la marquesa.—Su salud necesita los cuidados de una buena compañera que se interese por Vd. Los hombres solos no son felices por muchas riquezas que posean. Viven independientes, sin supeditarse a exigencias de nadie. Pero carecen del santo calor del hogar que es lo más importante para sentirse dichosos.

Eva continuaba desesperada de vivir. La indiferencia de los hombres la tenía consternada. En sus ojos se apagaba el asua luminosa de la juventud. Abdicaba de todo como si fuese una irredenta. Lo único que lograba quebrantar la abyección de su espíritu eran las charlas ocurrencias del señor Valverde.

La asamblea agrícola dió por terminada sus tareas. Redactáronse las bases que habían de elevarse a la aprobación del Gobierno y regresaron los vocales a

Conferencias Telefónicas

Madrid 24

La "Gaceta"

En la de hoy se publica un anuncio del gobierno de Dinamarca prohibiendo la exportación de cerveza y de ganados.

Ayer tarde salió para Londres el conde de San Esteban de Cañango, quien se ha despedido de S. M. el Rey. El conde de San Esteban de Cañango fué portador de un regalo que el presidente de la República de San Salvador don Carlos Meléndez ha enviado al rey de España.

Consiste el obsequio en una preciosa silla de montar, con todos sus complementos, hecha por españoles con piel de cocodrilo, y un trozo de lava de un volcán de aquellas latitudes que semeja preciosa labor en metal.

En la Casa del Pueblo

Ayer tarde dieron comienzo la serie de conferencias que han de correr a cargo del señor Unamuno en la escuela de la Casa del Pueblo de esta Corte.

El salón se vió completamente lleno de público.

El conferenciante dijo que en estos momentos se precisa hacer examen de los problemas que agitan a la nación española.

Hizo historia de la evolución de la aristocracia, burguesía y clase media, para deducir que predomina en todas partes la holgazanería.

Refiriéndose a las Juntas de defensa dijo que son consecuencia del mal que padece la burocracia. Destruyen la disciplina, siguiendo los movimientos electorales secretos.

Afirmó que deben batirse en el régimen público para que todo el mundo sepa a qué atenerse.

Fué muy ovacionado.

La coronación del Papa.—El tercer aniversario

Con la mayor solemnidad se ha celebrado en la capilla Sixtina el tercer aniversario de la coronación del Papa Benedicto XV.

El acto debía haberse efectuado el 6 de Septiembre y fué aplazado para el 22 de Diciembre, fecha de la consagración episcopal de Su Santidad.

Por primera vez la Capilla Sixtina lució una brillante iluminación eléctrica.

A la ceremonia asistieron el cuerpo diplomático, los caballeros de la Orden de Malta, la nobleza romana y crecido número de invitados.

En la misa ofició el cardenal Tonti. El Papa Benedicto XV dió al fin la bendición a los presentes.

Un incendio

Dicen de Gijón que se ha declarado un incendio en la fundición de Díaz Hatre, que quedó destruida por completo, siendo las pérdidas enormes.

Una Junta de Defensa

Comunican de Barcelona que se han reunido los administradores de loterías de la provincia, eligiendo una Junta de Defensa.

Piensa solicitar del Gobierno que se limite la reventa y que se distribuyan mejor los billetes de Navidad.

También piensan hacer otras peticiones.

Concesión de una cruz

Le ha sido concedida la gran Cruz de Isabel la Católica por Real decreto al decano del Colegio de Abogados de San Sebastián, don Mariano Mucende.

Un contrato

Ha sido establecido entre la compañía y los obreros mineros de Peñarroya.

Esto ha solucionado la huelga que dichos obreros tenían planteada.

Dice García Prieto

Al recibirnos el presidente del consejo nos manifestó que conferenciaría con el alcalde de Madrid para evitar que en estas noches esté la Corte a oscuras.

Una conferencia

Han celebrado una extensa conferencia los ministros señores La Cierva y Ventosa.

Trataron de asuntos de actualidad.

De Gracia y Justicia

Han sido nombrados deán de Placencia don José Palacios y de Menorca don José Ferrer.

También ha sido nombrado canónigo de Toledo don Antonio Puertas.

El ministro de este departamento ha puesto esta mañana a la firma del monarca, además de los anteriores decretos, otro concediendo libertad provisional a 220 penados.

Audiencias

Don Alfonso recibió hoy a la doce en audiencia a Bernardino Machado.

A la salida de Palacio le interrogamos los periodistas sobre el objeto de su visita, contestándonos el expresidente de la República portuguesa, que habla sido para dar las gracias al monarca por las atenciones de que fué objeto cuando hizo su viaje a Francia.

Don Alfonso ha recibido en audiencia al embajador de Francia en Madrid.

Reparto de comidas

A las doce se ha verificado en el distrito de la Inclusa el reparto de comidas a los pobres.

Asistió S. M. la Reina, siendo aclamada.

Trabajo en telégrafos

Con motivo del sorteo de la Lotería nacional celebrado el día 22 en esta Corte, se han cursado en dicho día por telégrafo la enorme cifra de 43 mil despachos.

Dice Gasset

El exministro liberal ha declarado que los mítines, discursos y conferencias que él pronuncia son por pura voluntad, pues no pertenece a ningún partido político.

El decreto de disolución. El periódico «El Sol» pregunta al gobierno qué hay sobre el pleito de las Cortes.

Para evitar una huelga. El Sindicato minero asturiano se halla actualmente estudiando la fórmula para evitar el planteamiento de la huelga general que amenaza estallar en plazo breve en la cuenca minera de Asturias.

De Barcelona

De la ciudad condal nos dicen las siguientes noticias. Ha visitado al gobernador una comisión del gremio de patronos panaderos, quienes han manifestado a la primera autoridad civil que en plazo breve subirán el precio del pan, obligados por el excesivo precio que han alcanzado las harinas.

Han llegado procedentes de Galicia los señores Cambó, Rahola y otros.

Ideal Bar Palentino

Para la próxima Navidad Sidra Champagne de las mejores marcas. Desde 0'75 botella grande y 0'40 pequeña sin casco. Al por mayor, precios reducidos. TELÉFONO N.º 15

Coche

Se vende de ocasión un coche Landó superior. Para tratar con Rafael Alonso, Don Sancho, n.º 7, Palencia.

IMPRESA Y LITOGRAFIA

ALONSO & CIA. - Calle de...

La importante Sociedad de Seguros contra incendios «L'Unión», de la que es subdirector en Palencia y su provincia, don Anastasio Castrillo, tendrá su despacho desde el día 1.º de Enero próximo en la calle de Almaraz, número 17.

LA REVOLUCION EN PALENCIA (Acuerdos bien tomados)

Soldados franceses, ingleses y alemanes. 100 cañones del 42. 1.000 caballos. 150 autos blindados de artillería. Carros limpieza. Infinidad de artículos para Reyes. 10.000 Pepas y Pipos. Todos preparados para los compradores y alojados en el conocido Comercio de CARRERA, Mayor pral., 76, Palencia. Para pellizas esta casa—1.000 pellizas desde 15 pesetas a 90.

MERCADOS

PALENCIA, 24.—Por ser mañana la festividad de la Natividad del Señor, se ha celebrado hoy el mercado de cereales, que se ha visto muy poco concurrido, rigiendo para los cereales el precio a que se han pagado en las anteriores semanas. El tiempo de frío intensísimo y sin que lleguen las lluvias tan deseadas.

VALLADOLID, 23.—Mercado del Canal.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 100 fanegas que se pagaron alrededor de 58 reales las 94 libras—pesetas 45-09 los 100 kilos.

Tendencia firme en los precios. Mercado del Arco.—Unas 200 fanegas de trigo en total entraron hoy en este mercado pagándose las clases buenas a 79 reales las 94 libras y superiores y selectas hasta 80—pesetas 45'97 y 46'25 los 100 kilos.

El trigo corriente se vendió a 78 y 78'50 —pesetas 45'09 y 45'68 los 100 kilos. Siguen los precios muy firmes.

MEDINA, 23.—Las entradas fueron hoy unas 200 fanegas, que se pagaron de 77 a 78 reales las 94 libras—pesetas 43'92 y 44'52 los 100 kilos.

La cebada se cotiza de 52 a 53 reales, algarobas de 63 a 64, centeno a 56, avena a 63 y guisantes a 64.

Harina extra se vende a 55'50 pesetas los 100 kilos, primera a 54'50, de todo pan a 53 y bajas a 52.

RIOSECO, 23.—Las entradas de trigo en este mercado fueron hoy unas 200 fanegas; pagándose al detall 75 reales las 94 libras—pesetas 43'37, los 100 kilos.

El centeno se cotiza a 58. cebada a 54, avena a 40, yeros a 61, muelas y tijos a 60.

Harinas superiores a 24'50 reales arropa, buenas a 24'50 y corrientes a 24. Tercerillas a 18, cuartas a 15, comidilla a 13 y salvado de hoja a 13'50.

Tendencia firme y tiempo de nieves. ARVALO, 23.—Las entradas de trigo en este mercado fueron unas 200 fanegas pagándose al detall a 75 reales las 94 libras.—pesetas 43'36 los 100 kilos.

El centeno a 58 reales, cebada a 54 y algarobas a 66. Se vende la harina extra superior a 54 pesetas los 100 kilos, primera buena a 53 y segunda ó de todo pan a 52. Tercerillas a 19 reales arrobas, cuartas a 17, comidillas a 15 y salvado de hoja a 12.

Tendencia firme y tiempo de hielos.

Boletín Religioso

Martes.—La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo. Al amanecer se canta segunda misa. En la misa mayor predicará el señor magistrat.

En las Hermanitas de los pobres dá principio en este día la novena al Niño Jesús. Todas las tardes a las cuatro y media se rezará el santo rosario con letanía cantada, a continuación la novena, terminándose con villancicos y adoración del Niño; En la V. O. T. de San Francisco hay absolución general a las doce de la mañana.

En San Pablo comienza el octavario que la Asociación de señoras, niños y niñas del Patronato del Niño Jesús y Beata Imelda consagran a desagraviar el Santísimo nombre de Jesús. Por la tarde a las cinco y media se expondrá S. D. M., estación, rosario, ejercicio, motetes al Santísimo, sermón, y reserva, terminando con la Adoración del Niño Dios en la cual se contarán hermosos villancicos.

Miércoles.—San Esteban protomártir. En San Pablo Día 25.—A las doce, misa del gallo. Desde las cinco y media hasta las nueve misas.

Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., ejercicio, Sermón por el muy Rdo. P. Prior, Fray Daniel Avallanosa, y adoración del niño Jesús. Día 26.—Igual todo que el día 25.

Dicen de Torquemada que el obrero de 20 años Mariano García Medrano tuvo la desgracia de sufrir un accidente trabajando en las obras del canal de Alfonso XIII, a consecuencia de cuyo accidente se produjo varias heridas en una mano.

Las operaciones verificadas en la Caja de Ahorros y Monte de piedad, durante la semana última fueron las siguientes:

Caja de Ahorros.—Nuevas imposiciones 3, importantes 1278 pesetas. Por continuación 19, por valor de 738 pesetas.

Salieron a cuenta 3, por valor de 118 pesetas. Por saldo 2, por valor de 588'61 pesetas.

Monte de Piedad.—Desempeños, 117 con un total de 624'50 pesetas. Renovaciones 3, por valor de 151'55 pesetas. Ventas 00, por valor de 000'00 pesetas.

Préstamos, 169, por valor de 151'55 pesetas.

ESPECTACULOS

Teatro principal

No hemos recibido programa. Salón Novedades

Funciones para mañana

A las cuatro Proyección de los episodios 5.º y 6.º de la grandiosa película La Máscara Roja y representación del paso de comedia de los hermanos Quintero, titulado

Amor a oscuras

Butaca, 1 peseta General, 0,25

A las cinco y media

La película La Máscara Roja y el estremés de los hermanos Quintero

Sangre gorda

Butaca, 1 peseta General, 0,25

A las siete en punto. Vermouth

La comedia dramática en tres actos, original de Henri Bernstein

El Ladrón

y proyección de La Máscara Roja.

Butaca, 2 pesetas General, 0,50

A las diez

El grandioso drama en tres actos de don Salvador Suñer

Muerte civil

Butaca, 1,50 General, 40

Entre los intermedios, interpretará escogidas piezas el notable quinteto Monserrat.

Pasado mañana miércoles, segundo día de Pascua, la Empresa prepara varias funciones que se anunciarán oportunamente, y en ellas se proyectarán los episodios 7.º y 8.º de la película «La Máscara Roja».

Sirvienta

de 35 años, desea colocación para sacerdote ó señor ó señora, ó para cocina, dentro ó fuera de la capital. Para informes, calle de los Soldados, número 19.

Regimiento Cazadores de Talavera

15.º DE CABALLERIA

Necesitando adquirir este Regimiento 20 caballos de tropa, 12 de carga y 1 de oficial, por el presente anuncio, se invita a los ganaderos o propietarios a fin de completar dicho efectivos antes del día 31 del actual, debiendo reunir las condiciones siguientes: Hallarse castrados en estado de doma, de 5 a 8 años de edad y alzada los de carga de 1'48 a 1'51 mts. y los de silla de 1'53 a 1'59 mts. Para los de carga se preferirán del tipo Norfoik-bretones.

Las horas hábiles para la compra, serán de 10 a 13 todos los días laborables.

Palencia, 22 de diciembre 1917.—El comandante mayor, Luciano Paz.—V.º B.º El coronel, Enciso.

LOS CABALLEROS

que necesitan surtirse de ropas para la temporada, cualquiera que sea, la encontrará con selecto surtido, grandes novedades y a precios económicos en la

CASA DE POLO.—Mayor, 91

PRECIO FIJO

NUEVO INVENTO

contra las Almorranas

Fuentes e Hijo

y demás Farmacias

SIR

que dicho beneficio alcance a todos los empleados es aprobado.

El señor Peñalba propone después que a los sepultureros se les aumente el sueldo que perciben en 60 pesetas más al año y así se acuerda.

Los demás capítulos del presupuesto se aprueban sin hacerse modificación alguna en sus partidas, quedando aprobado el presupuesto con el siguiente resultado:

Ingresos 558.795,34 pesetas. Gastos 633.352'76 id.

Déficit 74.559'42 pesetas, cuyo déficit se cubrirá con la tarifa especial de arbitrios extraordinarios, que fué leída, y cuyos arbitrios se hallan establecidos sobre artículos de consumo no comprendidos en la general del Estado, que es la misma que rigió el año anterior, siendo establecida con la correspondiente autorización de la Superioridad.

NOTICIAS

Los propietarios de este periódico señores Alonso Hijos, han dado cuenta a la policía de haber sido rotos algunos cristales de sus talleres de la calle de Gil de Fuentes, núm. 22, hazaña que fué realizada ayer tarde en ocasión en que no trabajaban los operarios.

Esperamos que la policía descubrirá quien sea el autor de tal hazaña, pues bien claramente han visto los agentes la dirección en que han sido arrojadas las piedras.

Por R. O. del 20 del actual ha sido ascendido por el turno de mérito el funcionario del cuerpo de Aduanas don Indalecio Alonso y Alonso inspector de Alcoholes de esta provincia destinándose a servir igual cargo en Valladolid.

El señor Delegado de Hacienda, ha puesto al cobro para el miércoles los libramientos siguientes:

Don Salvador Feijoo, 882 80 pesetas; don Paulino Alonso, 1477'49; don Gregorio Matallana, 1014 79; don Francisco Pérez, 20682'51; don Rafael Ruiz, 9642 83, y don Antonino Calvo, 63'75.

Han sido destinados a la reserva de Palencia, el comandante de Infantería don Máximo Vergara, el capitán don Cesáreo Goya y el teniente don Angel Antolín.

Ha desaparecido de su domicilio paterno el joven vecino de Mazuecos Emilio Ramos, ignorándose su paradero.

El Banco de España ha acordado elevar el precio para la compra de dólares, desde 4'85 a 4'90.

El precio de las libras esterlinas seguirán cotizándose a 24 75.

Ayer se presentó el día excesivamente frío, siendo esto causa de que los paseos públicos y muy especialmente el de por la mañana, que fué amenizado por la banda de música, se vieran bastante desanimados.

En cambio estuvieron concurridísimos durante toda la tarde los espectáculos públicos, cafés, sociedades de baile y demás lugares de distracción y recreo.

La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, ha dispuesto que la pensión anual de 625 pesetas que doña Elvira Miranda, viuda del profesor veterinario don Félix Gutiérrez cobraba por esta Tesorería de Hacienda la continúe percibiendo por la de Barcelona.

Recaudado por consumos: El día 22 de Dbre. de 1916. . . 1038 99 El día 22 de Dbre. de 1917. . . 1465 66 Diferencia en más . . . 426 67 El día 23 de Dbre. de 1916. . . 1110 01 El día 23 de Dbre. de 1917. . . 1199 62 Diferencia en más. . . 81'61

MÚSICA

Programa de las obras que ejecutará mañana la Banda municipal en la calle Mayor, a las once y media de la misma:

«Charlot» (a patición) pasodoble, San Miguel; «Aglaé», valse, Farbach; «Lackmé» (a petición), fantasía, Leo-Deibes; «Torniquet», polka, L. Ganne; «La flor de la manzanilla», asodoble, Krviti.

¡Es una gran verdad!
 No hay medicamento para curar las enfermedades de
Estómago e intestinos
 por antiguas que sean, como el
DIGESTÓNICO
 DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS



Fábrica de Mantas de Lana
 Con los últimos adelantos conocidos en esta industria
 — DR —
HIJOS DE ORTEGA SUAZO
 Variado surtido en mantas para cama y para ganado
FABRICA: Prado de la Lana. DESPANCO: Mazorqueros, 1 y 3
PALENCIA
 Especialidad en caprichosas mantas bordadas para regalo.

INDICADOR DE FERROCARRILES

Horas de llegada y salida de los trenes de viajeros en las estaciones de esta capital

LINEA DEL NORTE

CLASE	CARRUAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE		OBSERVACIONES
				LLEGADA	SALIDA	
Correo-Expres	1.ª, 2.ª y 3.ª	Gijón	Madrid	00'08	00'12	
	"	Santander	Madrid	00'18	00'30	
	"	Madrid	Coruña	00'48	0'56	
	"	Madrid	Santander	1'14	1'21	
	"	Madrid	Gijón	1'28	1'33	
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	Madrid e Irún	1'52	2'00	
Mixto Regular	"	Madrid	Coruña y Gijón	8'38	8'54	
Mixto	"	Madrid	Santander	9'04	9'19	
Mercancías	2.ª y 3.ª	Sahagún	Palencia	10'11	"	
"	1.ª, 2.ª y 3.ª	Barruelo	Palencia	11'04	"	
Ganadero	"	Lugo	Madrid	13'06	13'21	
Mercancías	1.ª, 2.ª y 3.ª	Palencia	León	16'12	16'40	
"	"	Venta de Baños	Barruelo	16'12	17'10	
Mixto	"	Santander	Madrid e Irún	17'50	18'02	
Mensajerías	"	Coruña	Madrid e Irún	18'18	18'27	
Mercancías	"	Madrid e Irún	Palencia	20'32	"	
Mixto	"	Gijón y Coruña	Madrid	20'59	21'15	
Mensajerías	"	Madrid	Coruña	22'15	22'46	

LINEA DE PALENCIA A VILLALON

CLASE	CARRUAJES	PUNTOS DE PROCEDENCIA	PUNTOS DE DESTINO	HORAS DE	
				LLEGADA	SALIDA
Correo mixto	1.ª y 2.ª	Rioseco-Villalón-Villalón	Palencia	8 20	"
Correo mixto	"	Palencia	Villalón-Rioseco-Villalón	"	16

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Buenos Aires:
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 7, de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, el día 3 y Montevideo el 8.

Línea de Nueva York, Cuba México:
 Servicio mensual saliendo de Génova (facultativa) el 31, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes.

Línea de Cuba México:
 Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 15 y de Habana el 23 de cada mes, para Coruña y Santander.

Línea de Venezuela-Colombia:
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 16 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Lázaro, Colón, Sabánilla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con traslado para Veracruz, Tampico y puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas:
 En lo que resta de año se realizarán los siguientes viajes a Manila, saliendo los vapores de Barcelona el 15 de Octubre y 16 de Noviembre, para Por-Saï, Suva, Colombo, Singapur y Manila.

Línea de Fernando Póo:
 Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Zanger, Casablanca, Maragón (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
 Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las Escalas de Canarias y de la Península Indígena el 5 de Ida.

Línea Brasil-Plata:
 Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.
 Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía de ejemplar muy cómodo y trato excelente, como es acreditado en su dilatado servicio. Todas las etapas tienen telegrafía sin hilos.

Para estas Pascuas
 El que quiera comer buenos pollos y beber buen vino de Jerez dedíquese a limpiar su desván y vender a La Pepa lo que tenga en él.
 Compra botellas de todas clases, sacos vacíos y hierros.
 La Pepa.—Plaza Mayor, número 17.

Arboles frutales
 Grandes viveros de Santiago Valpuesta e Hijos; Mayor, pral. n.º 177.
 Se remite catálogo de precios, a quien lo solicite.

MARGUERITE HACIENDO SU LICOR



Licor popular
MARGUERITE
 ÚNICA PREPARACION VERDAD
 Hierbas estomacales para hacer licor en casa, igual al Chartreux.
 Pídense en casa de Natalio de Fuentes; Vda. Escudero y C.ª Mayor; Miguel Torres, Mayor; Julián Díez, Mayor y Cooperativa Palentina, Mayor.
 Para detalles al por mayor:
Importadora Nacional (S.A.)
 Diputación, 282, Barcelona
 Apartado 490. Tel. 8.736

Aceites y grasas minerales
 para toda clase de maquinaria, pídanse a la
SOCIEDAD CASTELLANA DE LUBRIFICANTES
GUTIERREZ Y ALONSO
Hotel Villa Pava - (VALLADOLID)
 Importadoras y únicos depositarias en Castilla de los aceites Bedford & Fire Oil Company.
 Los pedidos los serviremos el mismo día de recibirlo.

5.000.000

DE PESETAS salen de España anualmente por la importación de ESPECIALIDADES FARMACÉUTICAS.
 Los Ser. Médicos podrían evitarlo recetando productos Farmacéuticos Españoles con lo cual se beneficiarían el comprador y las Industrias nacionales.
 Precios al público de algunas de las Especialidades del Laboratorio de J. G. ESPINAR, de SEVILLA, comparados con sus similares extranjeros.

Precios de la casa Espinar	Nombre de las Especialidades	Precios de la casa Espinar
3'50	Cápsulas de Terpinol	2'25
5'—	Hemoglobina granulada	2'75
4'—	Jarabe Lactofosfato de cal	2'50
4'50	Id. Iodo-tánico fosfatado	2'50
4'—	Id. Rábano iodado	2'25
4'50	Kola granulada	2'75
1'50	Magnesia granular efervescente (bote pequeño)	1'25
2'—	Ovalos al Ictiol (caja 6 óvulos)	3'—
2'—	Peptonato de hierro en gotas	3'—
2'—	Vino de Quina y Cacao	3'—
2'—	Id. Quina ferruginosa	3'—
2'—	Id. Hemoglobina	2'—

Venta: Principales Farmacias y Droguerías.

Sanatorio Quirúrgico del DR. MADRAZO
SANTANDER
 TELÉFONO 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUJÍA. Los 20 años que lleva desde su fundación y su numerosa estadística garantizan los resultados.
 Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de esta Clínica, se hallan establecidas tres categorías: pagando por estancia VEINTE pesetas en primera, DIEZ en segunda y CINCO en tercera.
 En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente. Las consultas por escrito, se dirigirán al Director, y para otros detalles al Gerente D. LUIS POLO Y ESPAÑOL.

¡AGRICULTORES!
 Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al «Comité del Nitrato de Sosa de Chile.» Almirante, 19, Madrid.

Centro Vitícola Riojano Alavés
 = DEL =
 PROPIETARIO Y VITICULTOR
Vicente Enciso Aguirre
Laguardia (Alava)
 Grandes criaderos de Vides Americanas. Variedad y selección en ingertos y Barbados de uno y dos años.
 Para precios y demás detalles, dirigirse al propietario en Laguardia (Alava).
 NOTA.—Todos los viveros de esta casa están bajo la inspección de señor Ingeniero Agrónomo de la provincia.